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3. सऩुयकॊ डक्िसग का उऩमोग उच्च-तीव्रता िारे विद्मतु 

चुम्फकीम आिेग (ईएभऩी) के विकास के मरए ककमा जा 
सकता है। 

उऩयोक्त भें से कौन “अनतचारकता” के सॊबावित अनपु्रमोि हो 
सकत ेहैं? 

a) 1 केिर 

b) 1 औय 2 केिर 

c) 1 औय 3   केिर 

d) उऩमुगक्त सबी  
 

 

Q.46) नननलरखित भें से ककस सॊगठन द्िाया “तकनीकी 
सहमोग रयऩोिग” जायी की जाती है? 

a) विश्ि फैंक| 

b) अॊतयागटरीम भदु्रा कोर्| 

c) सॊमकु्त याटर विकास कामगक्रभ| 

d) अॊतयागटरीम ऩयभाणु ऊजाग एजेंसी (IAEA)| 

 
 

Q.47) “ऩयभाणु आऩनूतभकताभ सभहू (एनएसजी)” के सॊदबभ भें 
ननम्नलरखित भें से कौन सा/से कथन सही है/हैं? 

1.   इसका उद्देश्म ऩयभाणु हधथमाय विकास साभग्री औय 

सॊफॊधधत प्रौद्मोधगकी के तनमागत ऩय अॊकुश रगाकय ऩयभाणु 
हधथमायों के प्रसाय को तनमॊर्त्रत कयना है। 

2.    बायत 2007 से ऩयभाण ुआऩतूतगकताग सभहू का सदस्म यहा 
है। 

 नीचे ददए िए कूट का प्रमोि कय सही उत्तय चुननए : 

a) केिर 1 

b) केिर 2 

c) दोनो 1 औय 2 

d) ना 1 ना 2 

 
 

Q.48)  ननम्नलरखित भें से ककन कायणों से बायत को 
एनएसजी भें शालभर होना चादहए औय मह बायत के लरए 

पामदेभॊद होिा? 

1. देश को विदेशी स्रोतों से प्राप्त ऩयभाण ुसाभग्री औय 

उऩकयणों तक ऩहुॊच प्रदान कयें। 

2. इन ऩयभाण ुसाभधग्रमों के व्माऩाय को फढ़ाने से बायत 

ऩयभाण ुप्रजनकों के फेहतय सॊस्कयण फनाने औय उन्हें छोिे 

देशों भें तनमागत कयने भें सऺभ होगा। 

3. अऩने थोरयमभ कामगक्रभ के मरए प्रिूोतनमभ व्माऩाय के 

फाये भें फातचीत शरुू कयने औय फड़ ेऩभैाने ऩय घयेर ूराब 

हामसर कयने का अिसय मभर सकता है। 

नीचे ददए िए कूट का प्रमोि कय सही उत्तय चुननए : 

a) 1 औय 2 केिर 

b) केिर 2 

c) 1 केिर 3 केिर 

d) 1 ,2 ,3 केिर 

 
 

Q.49)  "अप्रसाय सॊगध (एनऩीटी)" के सॊदबभ भें, ननम्नलरखित 

कथनों ऩय विचाय कयें: 
1. एनऩीिी एक फहुऩऺीम सॊधध है ष्जसका उद्देश्म तीन तत्िों 

सटहत ऩयभाण ुहधथमायों के प्रसाय को सीमभत कयना है: 

अप्रसाय, तनयस्त्रीकयण औय ऩयभाण ुऊजाग का शाॊततऩणूग 
उऩमोग। 

2. सॊमकु्त याटर के सबी देशों ने अप्रसाय सॊधध (एनऩीिी) ऩय 

हस्ताऺय ककए। 
ऊऩय ददए िए कथनों भें से कौन-सा/से सही है/हैं? 

a) केिर 1 

b) केिर 2 

c) दोनो 1 औय 2 

d) ना 1 ना ही 2 

 
 


